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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 19/02/2018 – ore 12.30-13:40 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Bilancio di previsione 2018 e deliberazioni allegate 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Guerra Tiziana in sostituzione di Spattini Nives, 
Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Rossi Francesca in sostituzione di Paita Marzia Gemma, 
Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
Sono assenti le consigliere Nives Spattini e Paita Marzia Gemma. 
Partecipa il dirigente Guirardo Vitale. 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
 
Il Presidente dichiara aperta e regolarmente costituita e dice che continua l’analisi delle 
deliberazioni allegato al bilancio. Verrà esaminato il regolamento relativo alla IUC e pertanto passa 
la parola al dottor Vitale. 
Il dottor Vitale spiega che nel 2014 è stato adottato il regolamento che disciplina compiutamente la 
IUC ed è diviso in tre capitoli che riguardano IMU, TASI e TARI. Le uniche due modifiche per il 
2018 riguardano: 

 l’art.26 comma 5 nella parte in cui si dice che per la composizione del nucleo familiare si fa 
riferimento alle risultanze dei registri anagrafici comunali, acquisite autonomamente 
dall’ufficio tributi: 

 l’art.9 comma 5 nella parte in cui si parla dell’applicazione dell’aliquota agevolata ai canoni 
di locazione. Per i contratti di locazione il soggetto passivo deve presentare apposita 
dichiarazione e per quelli stipulati senza l’assistenza delle associazioni di categoria  la 
dichiarazione dovrà essere corredata da attestazione di conformità del contenuto 
economico e normativo. 

La consigliere Andreazzoli chiede spiegazioni relative ai contratti vecchi. 
Il dottor Vitale spiega che quanto detto vale per i contratti stipulati dal 2018. 
Il consigliere Vannucci chiede spiegazioni sulla riduzione dell’aliquota per i contratti in essere. 
Il dottor Vitale spiega che per gli immobili locati l’agevolazione l’hanno già tutti. Per il passato vale 
quello riportato al successivo comma (n.6). 
Dopo aver spiegato che queste sono le uniche due modiche il presidente Del Nero pone il 
votazione la proposta di delibera: 

 
Oggetto: “Regolamento per la disciplina dell’Imposta Unica Comunale per l’anno 2018” 
Parere” 
 

In merito al parere in oggetto, la Commissione 2^ presenti tutti i consiglieri (Del Nero 
Daniele, Guerra Tiziana in sostituzione di Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, 
Rossi Francesca in sostituzione di Paita Marzia Gemma, Andreazzoli Giuseppina, Crudeli Roberta 
e Vannucci Andrea) si esprime favorevolmente all’unanimità. 
 
Il dottor Vitale passa a parlare del piano finanziario della Tari. Dice che è arrivato da Amia spa la 
tabella riassuntiva dei costi che devono essere coperti dalle tariffe. Per quanto riguarda i costi c’è 
un incremento di circa € 200.00,00 rispetto al 2017. La differenza è dovuta ad un incremento dei 
costi fissi, + €400.00,00 e una riduzione dei costi variabili -€. 200.000,00. Tale incremento ha un 
riflesso sulle tariffe pari all’1% di incremento medio a famiglia ed impresa. 
La consigliera Andreazzoli chiede se la raccolta differenziata sta andando avanti. 
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Il dottor Vitale  dice che dovrebbe essere stata completata ad Avenza. 
La consigliera Andreazzoli chiede da quando esiste il collegamento con l’anagrafe. 
Il dottor Vitale risponde dalla fine della passata amministrazione. 
Il consigliere Vannucci chiede come è stato calcolato l’accantonamento dei crediti inesigibili. 
Il dottor Vitale risponde sulla base del trend storici degli incassi e probabilmente dovrebbe essere 
più alto. In contabilità il fondo svalutazione crediti ammonta a circa €1.500.000,00. 
Il consigliere Vannucci domanda se non è già contenuto nella tariffa. 
Il dottor Vitale risponde che l’accantonamento è un costo. 
Il consigliere Vannucci replica dicendo che se è un costo a che cosa serve il fondo. 
La consigliera Andreazzoli chiede notizie sul pregresso. 
Il dottor Vitale risponde che è aumentata la capacità di riscossione che per quanto riguarda la 
Tares si è arrivati ad una percentuale pari al 90% poi si è registrato un decremento.Bisogna colpire 
chi non paga. 
Il consigliere Vannucci sottolinea che se la tariffa comprende una percentuale di insoluto non deve 
essere compensata dal fondo. 
Il dottor Vitale ribadisce che in contabilità devi avere il fondo. 
Il consigliere Vannucci dice che si deve fare una volta basta e chiede se l’accantonamento è 
stabile. 
Il dottor Vitale dice che le insolvenze sono aumentate 
Il consigliere Vannucci dice che se il fondo è aumentato va detto e il fatto merita una riflessione. 
La consigliera Andreazzoli chiede notizie sul recupero del pregresso. 
Il dottor Vitale dice che si è incassato meno rispetto all’anno scorso mentre con la rottamazione 
per quanto riguarda l’ici si può parlare di circa 500.000,00 in più nelle casse del comune.  
Il consigliere Vannucci sottolinea che i conti nonostante la rottamazione sono peggiori. 
Il dottor Vitale dice che i ruoli della Tares e Tari non sono ancora stati fatti. Sono finiti accertamenti 
2013 della Tares. 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 13:40 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
  F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


